

Pentru îndeplinirea planului semestrial la Furnale

La furnale, planul primului trimestru nu s'a realizat decât în proporție de 84,4%, cu toate că s'ar fi putut obține rezultate cu mult mai bune dacă ținem cont de o serie de lipsuri, care au împiedecat bunul mers al producției

Muncitorii dela Furnale și în special cei dela Furnalul Nr. 1 au depus eforturi serioase pentru a îndeplini planul trimestrial. Ca rezultat al muncii depuse și aplicării întocmai a dispozițiilor, muncitorii dela Furnalul Nr. 1 au reușit nu numai să îndeplinească planul, ci să-l și depășească cu 13,8%

Noua metodă de descărcare a furnalelor pe care o aplică furnalul fruntaș nu s'a extins și la celelalte furnale.

În ce constă această metodă? Constă în descărcarea mai deasă a furnalului, în așa fel ca în loc de șase descărcări în 24 ore, furnaliștii dela Furnalul Nr. 1, au făcut șapte sau chiar opt descărcări, ceea ce a dat posibilitatea să se încearce în furnal tot mai multe ghilte, pe măsură ce se descărca furnalul din trei în trei ore și nu din patru în patru ore cum se descărca celelalte furnale. O mai deasă descărcare asigură o deplină funcționare a furnalului bine încărcat, asigură continuitatea procesului de topire. Acest fapt face ca furnalul să meargă în permanență plin, folosindu-i-se la maximum capacitatea de producție. În acest fel muncitorii dela „Furnalul Păcii”, pe lângă că au depășit planul trimestrial, au îmbunătățit în aceeași perioadă și indicele tehnic-economic cu 11%.

Iată o metodă bună ce se aplică la un singur furnal, cu toate că ea este cunoscută și de tehnicienii celorlalte furnale, dar pe care nu o aplică. Organizația de bază și Comitetul sindical al secției n'a luat nici o măsură pentru popularizarea și extinderea acestei metode, ea fiind și în prezent aplicată numai la un singur furnal.

Unele din lipsurile cele mai grave care au constituit o piedică serioasă în îndeplinirea planului trimestrial, au fost lipsa de vigilență și lipsa de răspundere personală. Să amintim numai cazurile întâmplare la Furnalul Nr. 4 în cursul lunii Martie. Datorită lipsei de răspundere personală și supraveghere la încărcarea furnalului — din partea maștrilor și șefilor de echipă — s'au produs deficiențe grave, furnalul fiind oprit timp de 18 ore. La dispoziția maestrului Zlătior — lipsit de vigilență — apa dela jghiaburi a fost oprită, din care cauză s'au aprins gazele care au încălzit puternic lanțul dela căldare, — provocând ruperea lui.

Numai această deficiență a adus o pierdere considerabilă, făcând ca producția medie pe luna Martie să scadă cu 4 tone zilnic. Aceste defecțiuni pe lângă că au contribuit la neîndeplinirea planului trimestrial, au contribuit și la micșorarea salariilor, pentru că fiecare tonă de fontă pierdută din neglijență și lipsă de vigilență, înseamnă o pierdere adusă Patriei noastre, deci nouă înșine.

Lipsa de îngrijire pentru ținerea în perfectă stare de funcționare a instalațiilor, a fost o altă cauză principală ce a făcut ca furnalele pe primul trimestru să fie șub plan. În multe cazuri unele părți din lanțurile de ridicare a căldării sunt crăpate și nu se iau măsuri preventive pentru a împiedeca eventuale deficiențe. Un caz recent întâmplat ilustrează lipsa de control asupra instalațiilor dovedind o atitudine nepăsătoare față de muncă și avutul colectiv. Într'una din nopțile trecute ușa dela fundul unei corfe a fost defectată prin ruperea unui

janir ce atârna și s'a agățat de pâ'nia furnalului Nr. 2, dând jos cablurile după toate roțile. Aceasta a produs o oprire la încărcarea furnalelor timp de două ore și jumătate. Deasemeni cowperetele nu au fost și nu sunt curățate la timp.

Pe terenul de sus al furnalelor, din cauza supravegherii defectuoase, materialul necesar încărcării furnalelor, nu se sortează în bune condițiuni, sterilul nefiind bine ales, iar siderita neciuruită după indicațiile tehnice. Acestea fac ca furnalele să dea o cantitate de zgură mare, deoarece sterilul nu conține fier, iar neciuruirea sideritei face ca în furnale să se încarce praf în măsură nepermisă, ceea ce îngreunează mult procesul de topire, întârziindu-l, iar în unele cazuri chiar aduce deficiențe în procesul de producție.

Lipsurile mai sus arătate trebuie să servească de învățătură atât organizațiilor de bază din secție, cât și Comitetului sindical și conducerii tehnice. — Acestea pe viitor trebuie să ducă o luptă pentru înlăturarea acestor lipsuri, ferindu-se de greșelile primului trimestru.

Deasemeni este necesar să se ia măsuri pentru lichidarea indisciplinei în muncă și a absențelor nemotivate. — În acest sens organizațiile de bază din secție și Comitetul sindical să ducă o intensă muncă de lămurire în rândul acelor care absentează nemotivat, arătându-le pierderile și greutățile ce le produc serviciului și pagubele care survin atât colectivului, cât și lor personal. — Conducerea secției trebuie să ia măsuri de pedepsire a acelor care comit acte de disciplină în muncă.

Muncitorul Rotaru Aurel are 9 absențe nemotivate în luna Aprilie, Ceușescu Gheorghe 6 absențe, Oasenegre Ștefan 5, Mișan Constantin și Neghină Gheorghe câte 3. Trebuesc luate măsuri în așa fel ca aceștia să servească de exemplu tuturor muncitorilor dela Furnale.

Acești muncitori trebuie să urmeze exemplul acelor ca: Surugiu Gheorghe, Dascălu Simion, Luțic Ioan, Ungureanu Adam, Groza Victor, Dordea Nicolae și alții cari n'au absentat nici o zi în acest an.

Trebue să tindem acolo ca fiecare muncitor și tehnician să fie pătruns de felul dăunător al absențelor nemotivate, ca să vină în mod regulat la serviciu, sprijinind eforturile generale ale muncitorilor în lupta lor pentru Plan.

Deasemeni actele de disciplină comise de maestrul Bocan Ioan și funcționarul Veronica Gheorghe, de pe terenul de sus, care vin în stare de ebrietate în serviciu, cer ca aceștia să fie sancționați. Iată cum se explică faptul că siderita nu este bine ciuruită și sterilul nu este bine ales. Maestrul Bocan Ioan nefiind capabil să-și facă serviciul în stare de ebrietate, lasă lucrurile în voia lor și astfel aduce pagube și greutăți în procesul de producție.

Mai sunt o serie de cauze independente de voința furnaliștilor, cauze cari împiedecă îndeplinirea planului furnalelor.

Printre acestea amintim că minereul ce sosește dela Ghelar, conține prea mult praf, ceea ce dăunează atât cantității, cât și calității fontei. În acest sens conducerea Minelor Ghelar trebuie să ia măsuri pentru a trimite furnaliștilor hunedoreni minereu de bună calitate, iar controlorii Serviciului Recepție și Control să-și facă datoria în mod conștiincios la recepția minereului sosit.

Administrația Combinatului trebuie să asigure, serviciilor sale, o

V. Fuleși

(Continuare în pag. 4)

UZINA NOASTRĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Organ al Comitetului de Partid și Comitetului Sindical C. S. Hunedoara

Anul II. Nr. 42

Vineri 14 Aprilie 1950

4 pagini 4 Lei

„In cinstea zilei de 1 Mai vom da cu 10 la sută mai multă fontă”.

Scrie prim-topitorul fruntaș
Baba Ioan

Tovarășe redactor

Se apropie ziua de 1 Mai, zi când clasa muncitoare din întreaga lume își manifestă solidaritatea în lupta ei pentru pace și împotriva bandiților ațățători la un nou război, în frunte cu imperialiștii anglo-americani și slugile lor titoiște.

Eu, împreună cu echipa mea, conștiință fiind de importanța acestei mărețe zile suntem hotărâți ca s'o întâmpinăm cu rezultate din ce în ce mai frumoase în producție, arătându-ne astfel voința noastră de a lupta pentru pace.

Fiind condus în permanență de Partidul nostru, voi lupta în fruntea echipei mele ca în cinstea zilei de 1 Mai să dăm cu 10% mai multă fontă Patriei noastre și să aplicăm mai departe metode de descărcare începută, contribuind astfel la întărirea invincibilului front al păcii, condus de Uniunea Sovietică, în frunte cu genialul dascăl al popoarelor tov. Iosif Vissarionovici Stalin.

Ziua de 1 Mai va însemna ziua când alături de sutele de milioane de oameni ai muncii ne vom ridica și mai puternic glasul, spunând un „Nu” categoric războiului pentru că noi nu mai vrem război și distrugere, ci vrem ca brațele noastre să servească la construirea unei vieți ferice pentru cei ce muncesc.

Baba Ioan

prim-topitor la „Furnalul Păcii”

La Minele Teliuc din codași se fac fruntași

Chemarea lansată de Congresul Mondial al partizanilor păcii dela Stockholm, către toți oamenii cinstiți din lumea întreagă, a răcolit profund pe toți minerii din Teliuc.

Alături de minerii fruntași din trecut, foștii codași depun eforturi pentru a produce cât mai mult și de bună calitate, pentru marele front al păcii.

Echipa lui Modălcă Ioan a depășit programul de lucru pe prima decadă a lunii Aprilie cu 86% urmată de echipa lui Vitez Ioan cu 81% peste normă.

Ecoul trezit de chemarea lansată de Congresul Partizanilor păcii a produs o schimbare în conștiința codașilor.

Astfel, vedem echipa lui Lucaci Simion, fostă echipă codașe realizând o depășire a planului cu 81%.

Deasemeni echipele lui Florincaș Abel, Dan Petru și Vlad Simion foste codașe au obținut respectiv 50%, 45% și 44% peste normă.

Vitez Samoilă
corespondent

In întâmpinarea zilei de 1 Mai

Se intensifică eforturile oamenilor muncii în lupta pentru Plan, pentru pace

In Combinatul nostru întrecerea socialistă în cinstea zilei de 1 Mai se desfășoară cu avânt. Prin angajamentele luate în cadrul meetingurilor oamenii muncii din Combinatul nostru și-au manifestat hotărârea lor fermă de a întâmpina ziua de 1 Mai, marea sărbătoare a oamenilor muncii din întreaga lume cu noi succese în lupta pentru întărirea Patriei, pentru pace.

Alături de muncitorii țării de democrație populară, care ajutați în permanență de Uniunea Sovietică, pășesc spre socialism, muncitorii Republicii noastre se străduiesc din toate puterile ca printr'o muncă neobosită să întâmpine cu cinste ziua de 1 Mai și să con-

tribue la întărirea economiei noastre naționale și astfel la consolidarea lagărului păcii.

Lupta pentru pace, lupta pentru socialism, este exprimată de muncitorii Combinatului nostru prin realizările lor de zi cu zi, din ce în ce mai frumoase.

Incepând din ziua de 11 Aprilie a. c. Oțelăria specială produce în contul celei de a treia decadă a lunii Mai

Angajamentele luate de muncitorii Oțelăriei speciale de a lupta din răpuzeri pentru cauza păcii, cauza pentru care luptă muncitorii din lumea întreagă, atât cei liberi cât și cei asupriți — din țările capitaliste, — devin realități.

Lichidând cu absențele nemotivate, fiind temeinic pregătiți, organizați și controlați îndeaproa-

pe, oțelarii au reușit ca în ziua de 9 Aprilie în schimbul dublu a lui Wallo Viliam să dea o producție cu 96% peste cea normată, aceasta fiind cea mai mare depășire obținută la Cuptorul de 5 tone.

În această zi, s'a obținut o depășire medie de 60%, dându-se 4 șarje în 24 ore.

La Siemens Martin o șarje în 3 ore și 55 minute

Respectând întocmai instrucțiunile de funcționare a cuptoarelor Siemens Martin, cu gândul la angajamentele lor în cinstea zilei de 1 Mai, oțelarii schimbului I din ziua de 8 Aprilie au dat șarja 89 a cuptorului V. în 3 ore și 55 minute.

Prin munca lor organizată oțelarii au realizat încărcarea cuptorului în 45 minute, deci au redus timpul de încărcare la jumă-

tate, iar încărcătura metalică cu 2,3%.

Depășirea obținută de acest schimb a fost de 77,95% la producție și de 71,61% la indicele tehnic-economic.

Echipa lui Voina Adolf dela groapa de turnare a luptat și ea pentru a da un deplin succes acestei șarje, desbătând groapa, făcând montarea și turnarea ei în numai 5 ore și 40 minute.

Echipa de șamoteuri condusă de Deac Eugen a terminat o lucrare cu 7 zile înainte de termen

Acelaș avânt de a contribui la întărirea lagărului păcii, prin rezultate cât mai bune în producție însușește și pe zidarii șamoteuri ai Combinatului nostru. Repararea bolții arzătorului, a

puțului de ardere, tencuirea puțului de ardere, curățirea și rezidirea a 55 m. c. grătar dela cowperul Nr. 8, care au fost programate pentru 15 zile, s'au efectuat în numai 8 zile.

La Garaj economii de 500.000 lei și 23.000 km. parcursi fără reparații

Ducând lupta pentru un regim sever de economii, muncitorii Serviciului Transporturi realizează zilnic importante economii prin recuperarea materialului din fierul vechi. Weber Eduard împreună cu alți muncitori au recuperat în ultimele 2 săptămâni radiatoare, bare de direcție, diferențiale și 4 motoare în valoare de peste 500.000 lei!

Conștiință că prin munca lor contribuie la îndeplinirea planului secțiilor productive și deci la întărirea lagărului păcii muncitorii dela Secția Transporturi depun o deosebită grijă în manipularea vehiculelor și în întreținerea lor în perfecte condițiuni. Șoferul Schloser este un exemplu demn de urmat.

El a parcurs cu mașina sa 23 000 km. fără nici o reparație.

N. Babarși

Comemorarea a 20 ani dela moartea lui Vladimir Maiacovski

Poporul sovietic comemorează la 14 Aprilie 20 ani dela moartea celui mai mare poet sovietic, Vladimir Maiacovski, despre care conducătorul poporului sovietic I. V. Stalin a declarat că „a fost și este cel mai bun, cel mai talentat poet pe care l-a produs epoca noastră sovietică”.

Poemele lui Vladimir Maiacovski se bucură de o mare popularitate printre milioanele de oameni sovietici. Patriot devotat al țării sale, în toate lucrările sale

V. Lesacov

„România în drum spre socialism”

Editura Partidului Muncitoresc Român

In urma victoriei Armatei Uniunii Sovietice asupra Germaniei hitleriste și Japoniei imperia-
liste a fost instaurată într-o serie de țări din Europa și Asia dictatura proletarietului sub forma regimului de democrație populară. Prin aceasta lagărul imperialist a primit o nouă lovitură puternică, iar lagărul democrației și socialismului s'a întărit cu noi forțe.

In țările de democrație populară, oamenii muncii, sub conducerea partidelor comuniste și muncitorești, au pornit înarmați cu experiența și sprijinul Puterii Sovietice să construiască socialismul. Oamenii sovietici manifestă un viu interes pentru viața și activitatea din țările de democrație populară, pentru realizările clasei muncitoare din aceste țări. Și acest lucru este firesc, deoarece, așa cum ne învață marxism-leninismul, victoriile clasei muncitoare din orice țară sunt în același timp victoriile clasei muncitoare din toată lumea. Astfel, așa cum victoria proletarietului rus în Revoluția din Octombrie și construirea socialismului în Uniunea Sovietică a constituit și constituit cea mai de seamă cucerire a proletariatului mondial, o temelie a mișcării revoluționare din toată lumea, tot așa realizările clasei muncitoare din țările de democra-

poetice, el a învățat pe oamenii sovietici să-și iubească nețărmurât Patria lor socialistă, să urască fără cruțare pe dușmanii ei, să fie vigilenți și să stea de strajă pentru apărarea cuceririlor Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. In cluburile muncitorești și în palatele de cultură, în întreprinderi și în instituții, în biblioteci și instituții de învățământ, se organizează ședințe literare, conferințe, discuții și expoziții închinată lui Maiacovski.

ție populară constituie o lărgire a acestei temelii, o întărire a lagărului socialist. De aceea, oamenii sovietici se interesează de realizările din țările de democrație populară, realizări care privesc, direct, întărirea lagărului democrației, socialismului și păcii condus de U. R. S. S.

Printre numeroasele cărți sovietice care oglindesc în mod special transformările mari petrecute în țara noastră, cartea lui V. Lesacov „România în drum spre socialism” ocupă un loc de frunte. Ea redă mai întâi înfățișarea țării noastre, prezentând cetitorilor câteva date geografice, economice și istorice. Apoi expune în amănunțime lupta oamenilor muncii în frunte cu clasa muncitoare și sub conducerea P. C. R. împotriva reacțiunii burghizo-moșierești și împotriva încercărilor imperialiste de a subjuga țara.

Sunt analizate, în această carte, victoriile istorice ale poporului român care au transformat vechea Românie burghizo-moșierească în Republica Populară Română, factor activ în frontul uriaș al partizanilor păcii și luptătoare consecventă a lagărului democratic și antiimperialist condus de Uniunea Sovietică — bastionul păcii, securității și independenței popoarelor.

Fontă n'am dar port cu mine

Sunt bolnav dar n'am dureri;
Zău, nu am nici amețeli...
N'am luat nici cocaină,
N'am avut nici scarlatină,
Nu sufar de meningită
Și nici de apendicită,
Piatră nu am la ficat,
Nici rinchiu nu-i umflat.
Am o boală „nouă”, care,
Mă dă jos de pe picioare
... Cu clar viziunea-mi promptă,
Văd în față numai... fontă...
Fontă văd la Magazine,
Fontă la Oțelărie,
O văd și la Laminoare,
Peste tot... și la Furnale,
Fontă văd și la Batagă,
Și când merg grăbit pe stradă,
Chiar pe linia ferată...;
Numai fontă înșirată.
Fontă văd și la Trasaș,
O văd și pe la Garaș,
Chiar și când mănânc cu poftă
Văd pe masă numai fontă;
Și curtea o văd pavată
Numai cu fontă „blocată”.
Oare am halucinații
Sau și alte complicații?
Nu pot să-mi răspund și basta
Ce boală o mai fi și asta...
Fontă văd prin pomi, pe crăci
Prin birouri, prin bărci
Cât uzina-i de nșirată
Văd doar fontă aruncată...
Nu știu ce să cred de mine,
Ce văd eu, vede ori cine?
Păi de văd cu toți bădie
Atunci e epidemie!!!
Și soluția-i blajină...
Hai cu toți în carantină

Să vedem iar fonta toată
Dar făr'a fi aruncată,
Ci pe sorturi aranjată:
... Aici e șarja „cutare”,
Dincolo e fontă „tare”,
Asta are mult „mangan”,
De-aci pleacă „la Călan”,
Și uite așa să fie toată
Cu-analiza afișată.

Nicuță Tănase

Elevii Școlii Profesionale, 23 August cheamă la întrecere Școala Tehnică Siderurgică și Școala Profesională de fete

Insuflețiți de succesele obținute de oamenii muncii din țara noastră, datorită întrecerii socialiste, metoda comunistă de construire a socialismului, elevii Școlii Profesionale, 23 August din Hunedoara întruniți în ziua de 14 IV. într'un meeting au chemat la întrecere socialistă, Școala Tehnică Siderurgică și Școala Profesională de fete din Hunedoara pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu noi succese în învățatură.

CHEMARE

Noi, elevii Școlii Profesionale Siderurgice din Hunedoara hotărâți să întâmpinăm cu cinste marea sărbătoare a oamenilor

muncii din lumea întreagă, 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, chemăm la întrecere socialistă elevii și elevele Școlilor Tehnice Siderurgice și Profesională de fete, cu următoarele criterii: punctualitatea și reducerea totală a absențelor nemotivate, eliminarea prin silință a tuturor notelor slabe și întărirea disciplinei și respectarea întocmai a programului de școală.

Să facem ca la 1 Mai succesele noastre să dovedească dragostea noastră pentru o viață liberă de orice exploatare și pentru o pace trainică între popoare.

Elevii Școlii Profesionale Siderurgice

DIN ȚARA SOCIALISMULUI

Cantine dietetice pentru oamenii muncii

In Uniunea Sovietică au fost alocate 40 milioane de ruble din bugetul asigurărilor sociale de stat pentru cantinele dietetice ale oamenilor muncii. In toate întreprinderile mari au fost deschise astfel de cantine. Muncitorii și funcționarii care necesită un anumit regim alimentar, primesc micul dejun, prânzul și cina, plătit numai o parte din costul lor. Pe lângă fiecare cantină dietetică

există un medic specialist și o soră de caritate care urmăresc starea sănătății muncitorilor și a funcționarilor precum și calitatea alimentelor și pregătirea mensei lor.

Datorită ajutorului acordat din fondurile de asigurări sociale, în Uniunea Sovietică, hrana de dietă este asigurată oricărui om al muncii, care are nevoie de acest fel de hrană.

Oamenii muncii din R. S. S. Ucrainiană au câștigat milioane de ruble de pe urma reducerii prețurilor

Din toate regiunile Ucrainei sosesc vești despre creșterea continuă a economiilor realizate de oamenii muncii, în urma reducerii prețurilor de cost la mărfurile alimentare și industriale.

Dela începutul lunii Martie muncitorii din Kiev au depus la casele de economii peste 2 milioane ruble, iar minerii din regi-

nea Stalino, aproape 3 milioane ruble. Peste un milion ruble au fost depuse la casele de economii sătești, de către colhoznicii din regiunea Poltava.

In întreaga republică Ucraineană, în decursul primelor 15 zile ale lunii Martie, noile depuneri la Casele de Economii au depășit suma de 20 de milioane ruble.

Abundență de mărfuri ieftine la Moscova

După recenta reducere de prețuri din U. R. S. S. în marile magazine ale Moscovei se observă un ritm foarte viu în comerț. Dintre articolele care se vând cel mult sunt: încălțăminte, care se vinde de două ori mai mult decât înainte, aparate fotografice, gra-

mofoane și ciorapi „Kaapron”, — un produs sovietic de nylon. După reducerea prețurilor vânzării mătăsurilor „Kaapron” s'a triplă. Bicicletele se vând, astăzi, de zece ori mai mult decât înainte.

(Agerpres)

Noi transporturi de mașini și semințe selecționate sosite din U. R. S. S.

In cadrul acordului economic încheiat cu U. R. S. S., în cursul lunii Martie au sosit în țară, prin punctul de frontieră Socola-Iași, însemnate cantități de: laminate, mașini tipografice, motoare diferite, aparate de radio, sulf, cărămidă refractară.

Deasemeni au mai sosit: semințe

selecționate de in, grâu, sfeclă de zahăr, bumbac, sfeclă furajeră, floarea soarelui specia Jdanov. Aceste semințe selecționate, obținute în colhozurile și sovhozurile sovietice, vor constitui un prețios ajutor pentru dezvoltarea agriculturii noastre.

(Agerpres)

Creșterea producției alimentare în Uniunea Sovietică

Industria zahărului, untului, margarinei, tutunului, patiseriei, pâinii și altele, și-au îndeplinit anul trecut planul de utilare. Multe întreprinderi au fost reconstruite și reutilate cu tehnică nouă. Muncile grele de încărcare și descărcare au fost mecanizate. In anul 1950 va fi considerabil mărită producția alimentară de calitate superioară. Astfel, spre exemplu, rafinarea zahărului va trebui să depășească cantitatea rafinată din anul trecut, cu 40%, producția de zahăr tos — cu 18%, produsele de patiserie — cu 24%, cea de conserve — cu 27,5%, cea de săpun — cu 19,5%, și cea de paste făinoase — cu 17%. Industria de zaharoase își va ridica cu mult producția diferitelor sorturi de:

caramele, șocolată, bomboane, marmeladă, pruline, halva, etc.

Asortimentul fabricilor de pâine și brutăriilor se completează cu cele mai bune sorturi de pâini, franzele și cornuri. Industria de conserve își va lărgi producția de conserve, din fructe și zarzavaturi, roșii, pastă de roșii și jam din suc de fructe. Industria de margarină va produce numai marfă de calitate superioară. Deasemenea se mărește foarte mult producția margarinei lactate, din frișcă și vitamine. Se prevede construirea a numeroase noi întreprinderi pentru industria alimentară, fabrici de patiserie, de ceai, margarină, etc.

(Agerpres)

FILMUL „STRADA HOTARULUI”

E povestea unei străzi din Varșovia. O stradă prefăcută în ruine, cimitire, ... ca toate străzile orașului pe unde autrecut bestiile faciste.

Doctorul Josef Bialek și-a putut ascunde câțiva timp origina.

A făcut-o de dragul fetiței lui, Jadzia, care nu știa că este evreică. Când însă este denunțat de un vecin — cărciumarul Kusmirak, de origină germană — care a pus ochi pe apartamentul lui, doctorul Bialek o trimite pe Jadzia la țară, la o mătușă iar el este dus. Va trăi infernul vieții din Ghetto-ul Varșoviei.

Abia după un an, pe ascuns

SPORT

FOOT-BALL

Luni 10 Aprilie a. c. s'a disputat în orașul nostru pe terenul C. S. H. mathul de foot-ball între echipa locală „Metalul” Hunedoara și C. S. U. Timișoara.

Matchul s'a disputat pe un timp foarte frumos, fiind vizionat de 3-4000 spectatori, victoria revenind oaspeților la scorul de 2-1 (la pauză 0-0).

Scorul nu arată superioritatea în joc a oaspeților, arată însă ușurința, cu care unii din jucătorii

echipei noastre privesc aceste dispute. Cu toate că echipa gazdă a jucat bine, totuși a trebuit să cedeze oaspeților prin aceea că, portarul Nebela ezitând să iese la minge, a primit un goal foarte parabil, iar Șerbescu, care i-a luat locul, intimidându-se a primit deasemeni un goal la fel de parabil.

Matchul în general a fost frumos și lipsit de brutalitate (merite jucătorilor din ambele echipe),

TURISM

Unul din multele sporturi practicate de oameni muncii este turismul.

Astăzi Partidul nostru drag se interesează nu numai de munca și drepturile bănești ale muncito-

rilor, ci și de felul cum își petrec timpul lor liber căutând ale asigura o cât mai bună distracție

Astfel în ziua de 9 Aprilie la ora 7 dimineață s'a organizat de către Sindicat o echipă de excur-

Natan, unchiul lui Dawidek.

Când izbucnește lupta și Ghetto-ul e incendiat de nemți, Dawidek și Jadzia izbutesc să fugă printr'un canal, ajutați de Broniek fiul birjarului Cieplikowski și de Wladek, fiul patriotului Wojtan, asasinat de faciști. Dawidek vede trecând spre Ghetto-ul asediat trupe evrești. Știe că acolo e bunicul și unchiul Natan, singurele rude care i-au mai rămas. El se întoarce în Ghetto, să lupte. De partea cealaltă a străzii Hotarului vor lupta până la capăt Broniek și Wladek și toți cei care știu că adevărul n'are graniți că toți oameni sunt egali.

Lerani Alexandru
corespondent

sioniști în număr de 20 de tovarăși care s'au deplasat la Sarmisegetuza, unde au petrecut o zi minunată, văzând locuri demne de admirat necunoscute de ei până atunci. Valeria Munteanu

Muncitorii dela Intreprinderea Minieră din localitate răspund petroliștilor fruntași

Alături de muncitorii celorlalte întreprinderi și instituții din țara noastră, muncitorii și tehnicienii dela Intreprinderea Minieră Hunedoara (239) au răspuns cu entuziasm la chemarea lansată de petroliștii fruntași dela schela „Sovrompetrol” — Ochiuri — Dâmbovița, de a întâmpina ziua de 1 Mai cu succese din cele mai frumoase în muncă.

În răspunsul către petroliști, muncitorii dela Intreprinderea Minieră Hunedoara și-au luat următoarele angajamente: să depășească sarcinile planului în sectorul miner Leleș — Cerișor cu 2% față de primul trimestru, să depășească cu 1% media trimestrului I în sectorul de preparare Hune-

doara-Devă, să mărească cu 2% productivitatea muncii pe întreaga exploatarea, să pună în exploatare cariera de betonită dela Gura Sada, să reducă prețul de cost cu 4%, să reducă consumul de exploziv cu 6%, să reducă absențele nemotivate și să îmbunătățească calitatea produselor cu 5%.

Ferm convinsi că prin îndeplinirea angajamentelor luate vor contribui la întărirea scumpei noastre Patrii, la întărirea lagărului păcii, muncitorii Intreprinderii Miniere Hunedoara au pornit cu însuflețire pentru realizarea lor.

Ilieș Zoltan
corespondent

Ca rezultat al intensificării întrecerii

La Forje din ziua de 11 Aprilie se lucrează în contul lunii Mai

Avântul întrecerii socialiste în cinstea zilei de 1 Mai. a luat la Forje o proporție nemaiîntâlnită

Productivitatea muncii a crescut cu 60% față de luna Ianuarie reușindu-se a se da o producție mărită care a fost încununată de frumosul succes de a se lucra din ziua de 11 Aprilie în contul lunii Mai.

Echipa lui Isac Iuliu, luptând

sub lozinca „Pentru Plan, pentru pace, pentru viață” a realizat la forjarea diferitelor piese pentru Furnalul Nr. 3. și macaraua consolă dela Oțelăria S. M., o depășire a normei de 140%.

Deasemeni echipa lui Dârlea Gheorghe, a obținut la forjarea pieselor în serie o depășire de 150%.

N. B

Mai multe ghifte, înseamnă mai multă fontă

Muncind cu însuflețire în cadrul întrecerii socialiste desfășurate pe schimburi și echipe în cinstea zilei de 1 Mai, atât echipele de încărcători de pe platoul de sus și cel dela gâtul furnalului, precum și echipele de topitori de pe platforma de jos al furnalelor au reușit ca pe perioada 2—11 Aprilie să obțină însemnate depășiri de normă.

Astfel la furnalul Nr. 1, Furnalul Păcii, echipa lui Dascăl Simion din schimbul maestrului Suciu Nicolae, lucrând la încărcarea furnalelor pe platoul de sus prin eforturi sporite în muncă a reușit să încarce în furnal pe perioada 1—11 Aprilie 309 ghifte, în loc de 260 ghifte cât a fost programat.

Datorită acestei depășiri producția de fontă pe acest interval a fost mărită cu 115,14 tone peste program.

Pe acest interval s'a evidențiat echipa prim-topitorului Dojescu Simion dela Furnalul Nr. 1 cu o depășire a programului de 29,52% și echipa prim-topitorului Cazan Ștefan dela Furnalul Nr. 2 cu o depășire a programului de producție de 13,82%.

Călăuziți de aceste succese furnaliștii sunt hotărâți să muncească și mai organizat pentru a obține cât mai multe și mai însemnate succese în cinstea zilei de 1 Mai.

C. Enolu

Studiind, învățăm să muncim

Cartea „Atelierul de foc” i-a fost de mare folos tânărului prim-topitor Bontea Ștefan dela Cuptorul electric de 1 tonă.

Ca și toți muncitorii Combinatului nostru, tânărul prim-topitor Bontea Ștefan se găsește în întrecere socialistă în cinstea zilei de 1 Mai. Iată că în una din zilele acestea în timp ce își încorda efortul împreună cu echipa sa de topitori, la încărcarea cupitorului, deodată s'a dărâmat bolta mică a cupitorului dela ușa de încărcare. Demult îl frământa gândul ca să găsească metoda de reparație a boltei fără a pierde prea mult timp. El știa că pentru această reparație va trebui să oprească cupitorul timp de 24 ore pentru ca să se răcească, să i-se facă reparația, încălzirea lui și apoi topirea șarjei.

Inspirat de cele cetite în cartea „Atelierul de foc” de Boris Plevoi, a început singur să-și repara cupitorul. A oprit cupitorul

timp de aproape o oră și jumătate, apoi a introdus în interiorul lui, unde era dărâmată bolta o tablă de 2 mm. și jumătate pentru a nu-l împiedeca în lucru temperatura prea ridicată. Și așa treptat a terminat reparația bolții cupitorului dând rezultate din cele mai bune, bolta rezistând până când, din cauza vechimii, întregul cupitor s'a prăbușit.

În felul acesta tânărul prim-topitor a redus timpul de reparație a cupitorului dela 24 ore numai la 4 ore, dând în continuare șarje de oțel care să asigure bunul mers al producției.

De aceea, Bontea Ștefan caută acum să citească tot mai multe cărți acumulându-și noi cunoștințe, pentru ca în felul acesta, să poată contribui prin munca sa și a echipei lui de topitori, la consolidarea lagărului păcii, cât și pentru a întâmpina ziua de 1 Mai cu noi succese în muncă.

Negru Nicolae

Furnalul Nr. 3 se reconstruește pe bază de noi metode

În ziua de 8 Aprilie a. c. a început zidirea Furnalului Nr. 3 din combinatul nostru. Pentru a nu se mai întrebuița vechile metode de zidire, un colectiv de muncitori și tehnicieni ai Combinatului au studiat o altă metodă, care va asigura buna funcționare a furnalului în condițiuni cu mult superioare.

Dacă înainte furnalul se zidea numai din cărămidă de șamot, astăzi se lucrează dintr'un amestec de electrozi măcinați, șamot măcinat și gudron deshidratat.

Aceste materiale înainte de a se introduce în malaxor se încălzesc până la 200 grade. La început se introduce numai electrozii și șamotul pentru a se face un amestec bun, iar după ce amestecul este transformat într'un tot se introduce gudronul ca să i dea acestui amestec o altă formă. Această masă de amestec când are 400 grade se scoate din malaxor, se lasă să se răcească

la cca. 100 grade; se întinde în straturi de către 10 cm și se bate cu maul sau cu bătătoare pneumatice, încălzite la alb pentru ca prin batere, stratul amestecului de 10 cm. să ajungă la 5 cm.

Interiorul furnalului, paralel cu ștamparea este zidit cu un zid de protecție de 17 cm. din cărămidă șamot cu mortar de șamot și soluție de sare amară.

Între zidul de protecție și blindajul Furnalului se introduce acest amestec de materiale.

Acest zid este o protecție provizorie în perioada de încălzire pentru grafitizarea acestei mase de amestec și totodată este o protecție la pornire, până ce masa de amestec acoperă cu un strat de zgură, care este ferită pe viitor de orice inconveniente.

Datorită acestor metode de zidire, furnalul va avea un coefi-

cient de dilatare foarte mic iar pornirile și opririle nu prezintă inconveniente cum prezintă un furnal zidit cu cărămidă șamot.

Un furnal zidit după această metodă poate fi pornit în condițiuni normale, chiar dacă a avut o oprire de timp îndelungat, iar durata de funcționare a furnalului va fi cu mult superior celor existente.

Pentru a întâmpina cu cinste ziua de 1 Mai constructorii dela Furnalul Nr. 3, sunt hotărâți ca metoda aplicată de ei la zidirea acestui furnal să dea rezultate tot mai bune, totodată, sunt hotărâți ca angajamentul lor să devină realitate, iar în ziua de 1 Mai furnalul să intre în funcție, pentru a da Patriei cât mat multă fontă, prin aceasta contribuind la întărirea lagărului păcii.

Pe viitor fiți mai atenți la expedierea vagoanelor. Vagonul 411.995 la-ți trimis **INCARCAT**

Era încă noapte când Impeगतul de Mișcare din Sectorul „Gară” a prezentat Stației Hunedoara tabelul cu vagoanele ce trebuiau să plece din uzină.

S'a semnat de predarea și primirea vagoanelor apoi ele au fost formate într'o garnitură și trimise spre diferite localități.

Pentru un moment Magazionerul Gării era desconggestionat de lucrări și aruncând o privire asupra evidenții vagoanelor, găsi acolo multe vagoane pentru care uzina trebuia să plătească o locație mai mare decât valoarea mărfurilor.

Vagonul 411.995 sosit în uzină în ziua de 4 Aprilie, a stat în locație până în 10 Aprilie, și trebuie să se plătească cca. 30.000 lei.

Trenul ajunsese în Simeria. Parcursese 18 kilometri. Șeful trenului predă documentele șefului Stației Simeria, apoi vagoanele au fost împărțite pentru destinație.

Cel care a luat în primire gar-

nitura a rămas suprins când a văzut că în vagonul 411.995 Uzinele Hunedoara trimite fier vechi... Cui? ... Nu a mai întâlnit astfel de cazuri El știa că Uzinele Hunedoara au nevoie de fier vechi. Nedumerit a plecat să cerceteze documentul.

Cu documentul se deplășă din nou la vagon pentru a se convinge de cele constatate. Pe actual vagonului 411.995 nu scria nici unde se expedia nici că vagonul conține fier vechi. Era scris, doar: „Gol”

În ziua de 11, Gara Hunedoara primi între fractele însoțitoare ale vagoanelor sosite și o notă în care scria: *Pentru viitor fiți mai atenți la expedierea vagoanelor, vagonul 411.995 la-ți trimis încărcat*

Pe cale scripturistică fierul vechi din vagonul 411.995 era încărcat în fișe, întocmite procese-verbale de recepție, caracterizat, ba mai mult, Intreprinderea de Stat D. A. C. București, încă din ziua de 6 Aprilie a primit un

proces-verbal de recepție a vagonului 411.955... În fond acest vagon după plimbarea până la Simeria în ziua de 12 era încă nedescărcat.

Explicația acestui caz a fost găsită. În ziua de 4 Apr. vagonul a sosit în uzină, a fost dirijat pentru descărcarea cu magnetul și a rămas dirijat până în ziua de 10 când a fost din nou dirijat de către Impegatul din Sectorul Gară gol...

În biroul gării, Magazionerul care mai înainte făcuse socoteala că uzina trebuie să plătească circa 30.000 lei locație, a făcut totalul orelor până în ziua de 12 când încă nu era descărcat, și își zise: Până în prezent costă peste 50.000 lei locație; Pe lângă acesta și un vagon blocat care ar fi putut să transporte mai mult oțel mai multă fontă mai multe materiale pentru făurirea unui trai mai bun. Și când te gândești că în gară sunt peste 20 de delegați ai Uzinei.

T. Nicuță

Mai multă conștiinciozitate în muncă din partea angajaților dela Atelierul frizeriei de pe lângă **Combinatul nostru**

În cursul lunilor Februarie și Martie, muncitorii Atelierului de frizerie de pe lângă Combinatul nostru, au depus o muncă conștiincioasă fiecare venind punctual la serviciu și servind pe muncitori prompt și corect.

Ca rezultat al acestei munci, doi dintre ei au primit premiu în bani în timp ce majoritatea lor au avut un salariu între 10—14.000 lei.

În luna Aprilie însă, lucrurile s'au schimbat fundamental.

Cu toată munca de lămurire dusă printre ei, verbal și prin gazeta de pereta a atelierului, angajamentele muncitorilor frizeriei, au rămas numai pe hârtie. Amețiți de succesele materiale obținute, ei au început să neglijeze munca, pricinuiind tovarășilor lor din producție pierderi de timp prin așteptare.

Dacă în atelier sunt 20 de

muncitori care așteaptă iar la servit sunt numai 3 muncitori frizeri în loc de 5 cât sunt în schimb, desigur că fiecare client pierde din timpul său liber 20—30 minute în plus.

Aceste manifestări nesănătoase din cursul lunii Aprilie, au culminat printr'un gest lipsit de orice sentiment de solidaritate a muncitorilor frizeriei față de muncitorii din producție, în ziua de 11 Aprilie.

În această zi, când toți muncitorii Combinatului au fost prezenți la serviciu, depunând eforturi pentru îndeplinirea planului, pentru o producție cât mai mare, care să contribuie la înărirea Patriei și a frontului Păcii, — muncitorii frizeriei au absentat cu toții, atelierul trebuind să rămână închis.

Nici în zilele de 12 și 13

Aprilie nu s'au prezentat toți muncitorii, în ziua de 12 atelierul a funcționat numai dimineața cu 3 oameni iar în ziua de 13 cu 4 oameni.

Remarcăm o atitudine condamabilă la muncitorul frizer Ghibies Emil care deși a fost premiat și deci trebuia să fie un exemplu de corectitudine, el a fost acela care nu s'a prezentat în serviciu nici în ziua de 14 Aprilie.

Pentru remedierea situației actuale se cere muncitorilor frizeri Ghibies Emil, Satmarian Anghel, Vanssik Ioan și în special Petrovici Nicolae, să-și schimbe imediat și radical atitudinea actuală care este departe de o atitudine muncitorească și încadrându-se în ritmul general al uzinei să contribuie prin munca lor la efortul general pentru îndeplinirea și depășirea planului.

Lucaci Adalbert
corespondent

ULTIMELE STIRI

Popoarele lumii luptă pentru pace

Arma grevei împotriva armiei războiului

Spre porturile țării marșalitate din Europa Occidentală se îndreaptă din U. S. A. armament — un supliment pentru carnea de tun, pe care caută să si-o asigure pe continentul european mister Truman și cei din banda sa. Dar docherii din țările din Europa Occidentală, refuză să descarcă producția fabricanților de moarte, de dincolo de ocean.

Iată o scurtă enumerare a porturilor din Europa Occidentală și Africa unde în ultimul timp docherii au avertizat în mod amenințător pe ațătorii la război.

DANEMARCA
COPENHAGA. — Luând cuvântul la meetingul partizanilor păcii, care a avut loc la Londra, leaderul docherilor din Copenhaga Kristensena a declarat: „Nu mă îndoiesc, că atunci când în Danemarca va sosi armament american, docherii din Copenhaga vor refuza să-l descarcă”.

GERMANIA OCCIDENTALĂ
HAMBURG. — La 20 Martie, 9 comitete pentru apărarea păcii, au chemat printr-un apel colectiv pe muncitorii din Hamburg să refuze a încărcă, descărca și transporta materialele de război.

OLANDA
ZANDAM. — La 18 Februarie a avut loc aici o ședință de masă a oamenilor muncii, care au luat hotărârea să-i susțină pe muncitorii din porturi, care au refuzat să descarcă vapoarele cu materiale de război.

AMSTERDAM. — La 25 Februarie meetingul docherilor și altor muncitori, cu o participare de 15 mii de oameni a adoptat rezoluția în care se spune, că ei vor refuza să descarcă materialele de război americane.

ROTTERDAM. — La 17 Martie docherii din Rotterdam au confirmat la un meeting hotărârea lor de a nu descărca armamentul american.

FRANȚA. — Bazându-se pe sprijinul întregului popor, odată cu manifestațiile antirăzboinice din industria și de pe căile ferate din Franța, docherii din Dunquerque, Havre, Cherbourg, Nantes, St. Nazaire, Marseille, La Rochelle și alte porturi se manifestă împotriva pregătirii unui nou război imperialist și trec la acțiuni concrete.

ITALIA
ANCORA. — În luna Ianuarie, docherii au făgăduit solemn că nu vor descărca materialele de război. Ei și-au ținut cuvântul.

GENUA. — La sfârșitul unei luni Ianuarie a avut loc aici o conferință a muncitorilor din toate porturile Liguriei — Genua, Spezzia, Savona, Imperia și Vado. A fost adoptată o rezoluție care exprimă hotărârea fermă a docherilor de a nu descărca armamentul și materialele de război, care sosesc în Italia.

BELGIA
ANTVERPEN. — La 7 Martie, docherii au declarat la un meeting cu o participare numeroasă refuzul lor de a descărca armament american. Poliția, care a sosit pentru împrăștierea participanților la meeting, a fost pusă pe fugă, de către docheri.

AFRICA DE NORD
Docherii din Oran, Alger și Tunis s-au manifestat împotriva descărcării materialelor de război.

Srevă generală la Neapole împotriva sosirii armamentului american

NAPOLI. 12 (Agerpres) — După cum transmite „Associated Press”, Partizanii Păcii din Napoli au lipit în toate cartierele portului afișe în care protestează împotriva sosirii armamentului american.

În aceste afișe se declară că sosirea armamentului american în cadrul pactului agresiv al Atlan-

tului, constituie expresia cea mai fățișă a pregătirilor de război duse de guvern la ordinul imperialiștilor americani.

Oamenii muncii din Napoli au declarat Miercuri o grevă generală de opt ore, în semn de protest împotriva sosirii armamentului american în Italia.

Oastă campanie pentru pace în Germania Occidentală

BERLIN. 12 (Agerpres) — Agenția ADN anunță că la 9 Aprilie a început în Germania Occidentală o campanie masivă pentru strângerea de semnături pe apelul pentru apărarea păcii.

Din prima zi, strângerea de semnături a devenit o împunătoare manifestație a partizanilor păcii împotriva ațătorilor la un nou război. În această zi zeci de mii de semnături au fost strânse în Germania Occidentală. Strângerea

de semnături va dura până la 4 Mai inclusiv.

Peste jumătate din numărul muncitorilor din diferite mine și uzine metalurgice din Rhenania și regiunea Ruhrului au semnat apelul. Comitetul luptătorilor pentru pace din Bavaria (zona americană de ocupație) a chemat populația să participe activ la Congresul Partizanilor Păcii din Bavaria, care va avea loc la Nürnberg la 22—23 Aprilie.

Tineretul din Germania Occidentală se alătură forțelor păcii

BERLIN. 12 (Agerpres) — După cum transmite TELEPRESS, în manifestul adresat tuturor popoarelor iubitoare de pace de către Conferința tinerilor muncitori agricoli din Gelsenkirchen (Germania Occidentală) se spunea că „nici-un tanc nu va înainta, nici-un avion nu-și va lansa încărcătura aducătoare de moarte și nici-un soldat nu va merge într-un nou război, dacă tineretul se va împotrivi”.

Conferința cheamă pe toți tinerii din Germania Occidentală să se alature frontului păcii și să ajute la organizarea colectării de semnături pe petițiile pentru pace ce se desfășoară între 9 Aprilie și 2 Mai, din inițiativa mișcării mondiale a partizanilor păcii.

Tineretul german este chemat să ajute la constituirea Comitetelor de luptă pentru pace și la pregătirea marelui Congres al Partizanilor Păcii, ce se va ține la 23 Aprilie la Düsseltdorf.

Teroare împotriva partizanilor păcii din Maroc (Africa de Nord)

PARIS. 12 (Agerpres) — După cum anunță L'HUMANITE, secretarul Organizației din Casablanca a Partidului Comunist Marocan, Aderéi Serfati, a fost condamnat la două luni închis-

oare pentru că s'au găsit asupra lui manifestații chemând la luptă pentru pace. Ziarul subliniază că legile marocane în vigoare nu interzic deținerea de manifestații de orice fel.

A fost alcătuit comitetul pentru apărarea păcii din Carintia (Austria)

VIENA. 12 (Agerpres) — TASS transmite:

Ziarul „Oestreichische Volkstimme” anunță că la Klagenfurt (Austria) a fost constituit Comitetul pentru Apărarea Păcii din provincia Carintia. Președinte al acestui comitet a fost ales dr.

Reiner, inspector sanitar al regiunii Klagenfurt, iar secretar general, prof. Helmut Scharf.

Comitetul a adresat un apel populației din provincia Carintia, în care o îndeamnă să alature mișcării pentru pace.

Manevre banditești de ale imperialiștilor americani

— Sub pretextul „căutării” unui avion militar american, imperialiștii americani pun mâna pe aeroporturile daneze —

STOCKHOLM. 12 (Agerpres) — TASS transmite:

Violând suveranitatea Danemarcei, avioane de război americane sosesc fără nicio avertizare pe aerodrom danez.

Sub pretextul „cercetărilor pentru descoperirea unui bombardier dispărut” comandamentul american a ocupat aeroportul danez, Kastrup și a concentrat puternice forțe aeriene în regiunea Mării Baltice.

Serviciile de securitate ale aviației militare daneze și suedeze precum și formațiuni de avioane suedeze și daneze participă la cercetările pentru găsirea avionului

dispărut Bombardierele americane au primit autorizația să zboare deasupra teritoriului suedez, în special deasupra unor importante regiuni strategice. Presa suedeză publică la loc de frunte știrile despre activitatea aviației militare americane în Marea Baltică. În cursul nopții de 10 Aprilie avionul american nu fusese încă găsit.

COPENHAGA. 12 (Agerpres) — TASS transmite:

Opinia publică daneză este tot mai înclinată să considere știrea privitoare la accidentul avionului american ca un pretext pentru manevre aeriene americane menite să îngăduie piloților americani să pună stăpânire pe aeroportul danez Kastrup și să se familiarizeze cu regiunea Mării Baltice.

Să luptăm pentru consolidarea cuceririlor înscrise în Constituția R. P. R.

Acum doi ani, în sala Marii Adunări Naționale, deputați trimiși să reprezinte milioanele de alegători aplaudau votarea noii Constituții, al cărei proiect fusese dezbătut de masele populare până și în cele mai mici cătune de pe cuprinsul țării. Pentru prima dată poporul nostru muncitor căpăta o Constituție care să-i apere drepturile și cuceririle.

Constituția Republicii Populare Române este inspirată din mărețul exemplu al Constituției Staliniste și e născut din luptele revoluționare ale poporului nostru muncitor condus de Partidul clasei muncitoare. Eliberarea Patriei noastre de către glorioasele Armate Sovietice, lupta îndârjită împotriva reacțiunii interne și a imperialismului anglo-american au creat condițiile alungării claselor exploatoare dela putere, condițiile făuririi Republicii Populare Române, a cărei lege fundamentală este Constituția votată acum doi ani.

În Constituția votată la 13 Aprilie 1948, sunt înscrise și consfințite cuceririle poporului nostru muncitor.

În cei doi ani dela votare Constituției, drepturile și libertățile cetățenești prevăzute întrânsa au devenit, prin luptă și munca neobosită a oamenilor muncii, realități tot mai vii.

Ca dela cer la pământ se deosebește Constituția noastră democratică populară de constituțiile burheze.

În țările capitaliste, constituțiile apără interesele celor câtorva zeci de familii, care sunt direct interesate în stoarcerea de profituri grase de pe urma exploatării crâncene a maselor muncitoare. În constituțiile burheze sunt trecute în mod ipocrit multe libertăți. Dar niciodată oamenii muncii din țările capitaliste n'au ajuns să beneficieze de ele. În țările capitaliste crește teroarea polițistă împotriva mișcării democratice și muncitorești, sunt călcate în picioare drepturile cele mai elementare ale omului, sunt svârșiți în temnițe sau uciși luptătorii pentru cauza poporului. În țările capitaliste, parlamentele și guvernele sunt simple jucării în mâinile fabricanților și bancherilor, iar celebra „libertate” a presei înseamnă doar libertate de a înșela și otrăvi opinia publică. În țările capitaliste înfloresc teroarea națională, discriminarea rasială, obscurantismul, sclavajul femeii, domnește „dreptul” de a muri de foame, „libertatea” de a fi șomeri.

Sub flamura „libertăților” constituționale burheze activează odioasa comisie de cercetare a activităților anti-americane, sub flamura aceluiași „licetăți” sunt împușcați muncitorii italieni și francezi, a fost arestatat și schingiuit Varela, este amenințat marele savant Frederic Joliot-Curie.

Cu totul altfel se prezintă situația în țările din lagărul anti-imperialist, în lagărul păcii, codus de Marea Uniune Sovietică. Drepturi adevărate, drepturi reale, au fost acordate cetățenilor Republicii noastre Populare, fără deosebire de sex, naționalitate, grad de cultură sau stare materială.

„Cetățenii au drept la muncă — prevede articolul 19 al Constituției. Statul asigură dreptul acest drept prin organizarea și dezvoltarea planificată a economiei naționale”

Trecerea principalelor mijloace de producție în proprietatea poporului muncitor, prevăzută în Constituție și înfăptuită prin actul revoluționar al naționalizării din 11 Iunie 1948, a făcut posibilă dezvoltarea masivă a forțelor de producție din țara noastră și trecerea la o economie planificată. Antrenați în întreceri socialiste și animați de dragostea și încrederea în Partid, muncitorii din fabricile ce aparțineau altădată capitaliștilor, luptă astăzi pentru construirea, cărămidă cu cărămidă, a socialismului, fac din munca lor un scut puternic de apărare a păcii.

Pe baza principiilor înscrise în Constituția votată la 13 Aprilie 1948, a fost înfăptuită, din inițiativa și cu sprijinul larg al Partidului, legea care a dat viață Comitetelor Provizorii ale Sfatului Populare, organe locale ale puterii de Stat. Prin ele, masele tot mai largi de oameni ai muncii participă la conducerea treburilor Statului, gospodărind cu chibzuială comunele, plășile și județele țării noastre.

Astăzi, drepturi egale au fost acordate tuturor naționalităților conlocuitoare. Apar ziare în limba maghiară, în limba germană, în limba sârbă. Sunt școli cu limbă de predare a naționalităților conlocuitoare și chiar o universitate, urmată de acei care sunt de naționalitate maghiară, după cum sunt teatre în care se reprezintă piese în limba maghiară sau idis.

Niciodată în țara noastră nu s'au văzut ca acum, ca o expresie vie a dreptului la odihnă prevăzută de Constituție, tenuri pline de oameni ai muncii îndreptându-se spre stațiunile balneare ca să-și îngrijească sănătatea. Niciodată nu s'a acordat ca acum un sprijin atât de larg științei și artei puse în slujba poporului.

Oamenii muncii din țara noastră, care au cunoscut regimurile de exploatare din trecut, care au trăit grozăviile războiului deslănuțit de fasciști, muncesc atăzi pentru înflorirea Patriei lor, aflându-se angajați într-o luptă dărză pentru apărarea păcii. Această luptă se intensifică cu lupta pentru apărarea, consolidarea și dezvoltarea importanțelor cuceriri obținute de clasa muncitoare, condusă de Partidul Muncitoresc Român, cuceriri înscrise în Constituția R. P. R. Apărarea acestor cuceriri, eforturile depuse pentru construirea socialismului cu un ceas mai devreme, constituie un prețios aport adus cauzei păcii.

Deaceia, sub steagul păcii, ținut sus de Uniunea Sovietică, se adună întregul popor muncitor al țării noastre. Al treilea an de aplicare a Constituției noastre ne găsește mergând cu pași hotărâți pe un drum drept, fără ocolșuri. Este drumul păcii și socialismului. Pășim călăuziți de marea Țară a Socialismului, apărătoarea păcii în lume, glorioasa Uniune Sovietică!

Pentru îndeplinirea planului semestrial la Furnale

(Urmare din pag. 1)

evidență clară a prețului de cost, pentru ca fluctuația prețului zilnic să fie cunoscută de toți muncitorii și tehnicienii dela Furnale, deoarece până în prezent — cu toate că s'au luat angajamente în acest sens, — prețul de cost nu este cunoscut deloc.

Conduși de Partid și sprijiniți îndeaproape de toate secțiile ajutoare, furnaliștii vor trebui să lupte pentru înlăturarea lipsurilor avute în cadrul primului trimestru, asigurând astfel îndeplinirea planului semestrial, și achitându-se cu cinste de angajamentele luate în cadrul întrecerii socialiste.